

星內閣改組 為年輕領導班子鋪路

閻紀宇

新加坡內閣七月卅一日進行改組，除了組織改造，還注入不少新血，多位年輕閣員受到不次拔擢，升任重要職務。星國政治學者認為，李顯龍總理這次的人事調動，是為新一代領導班子的鋪路，藉由委任更高層的職位，讓政壇新秀接受新挑戰與更進一步的磨練。

從今年十一月一日起，內閣原有的「社會發展、青年及體育部」與「新聞、通訊和藝術部」將改組劃分為三個部：「社會及家庭發展部」、「通訊及新聞部」、「文化、社區及青年部」。

在這波人事異動中，最受矚目的年輕閣員是同為四十三歲的陳振聲與陳川仁，以及卅九歲的黃循財，這三人加上五十歲的教育部長王瑞杰，都被看好有可能成為人民行動黨政府第四代核心領導團隊成員。

陳振聲將由社會發展、青年及體育部代部長，轉任新設的社會及家庭發展部代部長。陳川仁由人力部兼國家發展部政務部長（相當於次長），升任人力部代部長兼國家發展部高級政務部長。黃循財則由國防部兼教育部政務部長，轉任新聞、通訊和藝術部兼教育部高級政務部長，十一月再升任文化、社區和青年部代部長，屆時將是星國最年輕的部長。

現年四十八歲的新聞、通訊及藝術部兼環境及水源高級政務部長傅海燕，將升任總理公署部長，成為新加坡史上第二位女性部長。

新加坡管理大學陳慶文指出，陳振聲、陳川仁與黃循財「無疑是上屆大選新人中的領頭羊，若持續表現出色，將在人民行動黨政府第四代核心領導團隊扮演重要角色...委任他們新職，是整個領導階層更新過程的一部分。」